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ATA DA SESSÃO SOLENE EM 
COMEMORAÇÃO AOS 198 ANOS 
DE EMANCIPAÇÃO POLÍTICO 
ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO 
DE ITAGUAÍ – RJ. 

 
 
Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, na Câmara 
Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 – Centro, 
reuniram-se os Senhores Vereadores Nisan César dos Reis Santos – 
Presidente; Noel Pedrosa de Mello – Vice Presidente; Willian Cezar de 
Castro Padela – 2º Vice Presidente; Eliezer Lage Bento – 1º Secretário;  
Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro – 2º Secretário; Abeilard Goulart de 
Souza Filho; Genildo Ferreira Gandra; Jailson Barboza Coelho; José 
Domingos do Rozário; Luiz Fernando de Alcântara; Márcio Alfredo de 
Souza Pinto; Marco Aurélio de Souza Barreto; Mirian Pacheco da Silva e 
Roberto Lúcio Espolador Guimarães, Silas Cabral e Vicente Cicarino 
Rocha para a Sessão Solene em Comemoração aos 198 anos de 
Emancipação Político Administrativa do Município de Itaguaí. O Mestre de 
Cerimônia cumprimentou a todos e iniciou a Solenidade com a preparação 
das bandeiras pelos Desbravadores. Em seguida,convidou para o 
hasteamento da Bandeira do Brasil, representando a Maçonaria de Itaguaí, 
p Presidente do Palácio Maçônico Márcio Antônio Machado, para o 
hasteamento da Bandeira do Estado do Rio de Janeiro o Deputado Federal 
Alexandre Valle e para o hasteamento da Bandeira do Município de Itaguaí 
o Prefeito Municipal Weslei Gonçalves Pereira, convidando a Banda 
Municipal de Itaguaí para execução do Hino Nacional e do Hino à 
Bandeira. Logo depois, passou o Mestre de Cerimônia passou a palavra ao 
Pastor Anderson Porto para conduzir a oração inicial e convidou todos a se 
dirigirem ao Plenário Wilson Pedro Francisco para a sequência da 
Solenidade. Retomando a Solenidade, o Mestre de Cerimônia fez uma 
breve narrativa da história de Itaguaí e informou que além dos 198 anos de 
emancipação do Município, comemorava-se também a restauração da 
Igreja Matriz da Cidade. Convidou então o Senhor Presidente da Câmara 
Municipal de Itaguaí, Vereador Nisan César dos Reis Santos para adentrar o 
Plenário e ocupar seu lugar na Mesa Diretora e os Vereadores do Município 
de Itaguaí para tomarem seus assentos e comporem o Plenário. Convidou 
ainda o Deputado Federal Alexandre Valle, o Prefeito Weslei Pereira e os 
ex-Prefeitos José Sagário e Saulo Farias para comporem a Mesa. O Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou aberta a presente 
Sessão Solene, passou a palavra ao Mestre de Cerimônia para a devida 
condução do cerimonial, que teve sequência com a apresentação de vídeo 
contando a relação histórica da Igreja Matriz com o desenvolvimento da 
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Cidade. Ao final da exibição o Sr. Presidente solicitou uma salva de palmas 
ao Sr. Luciano, arquiteto responsável pelo projeto de recuperação da Igreja 
Matriz. O Mestre de Cerimônia informou que se daria início a entrega dos 
Títulos de Cidadania Itaguaiense e convidou o Vereador Abeilard Goulart 
de Souza Filho para realizar a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense ao 
Sr. Álvaro Evangelista Torres e Sr. Oscar José de Souza. O Vereador Carlos 
Eduardo Kifer Moreira Ribeiro realizou a entrega do Título de Cidadão 
Itaguaiense ao Sr. Carlos Roberto Porto e a Srª. Regina Celi de França. O 
Mestre de Cerimônia convidou o Vereador Genildo Ferreira Gandra para 
realizar a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense a Drª. Daniela 
Albergaria Moreira, ao Sr. Marcos Henrique dos Santos e ao Sr. Valdir 
Monteiro. O Vereador Jailson Barbosa Coelho realizou a entrega do Título 
de Cidadão Itaguaiense aos seus homenageados, Sr. José Talvanes Mendes 
da Silva, Srª. Marcia Fernandes Ribeiro Abrahão, Srª. Rosana Tavares 
Coelho e a Srª. Vanessa Vieira Arruda. O Mestre de Cerimônias agradeceu 
novamente a presença de todas as autoridades e convidou o Vereador José 
Domingos do Rozário a entregar os Título de Cidadão Itaguaiense ao Sr. 
Manoel Salustiano da Costa e Sr. Marcello Barcellos Motta. O Vereador 
Luiz Fernando de Alcântara realizou a entrega do Título de Cidadão 
Itaguaiense ao Capitão Bombeiro Carlos Victor Castanho Cordeiro Silva, 
Dr. Hércules Pires do Nascimento. Em seguida o Mestre de Cerimônias 
agradeceu a presença do Secretário de Obras Edson Hara, Secretario de 
Adminstração Glauco Miranda e aos demais Secretários da Prefeitura 
Municipal de Itaguaí, também aos ex-Prefeitos Saulo Farias e José Sagário, 
ao Deputado Federal Alexandre Vale e ao Prefeito Weslei Pereira pela 
presença. Convidou então o Vereador Márcio Alfredo de Souza Pinto para 
entregar Título de Cidadão Itaguaiense ao Sr. Evilázio Soares de Souza e ao 
Delegado de Polícia Civil Luiz Jorge Rodrigues da Silva. O Vereador 
Marco Aurélio de Souza Barreto realizou a entrega do Título de Cidadão 
Itaguaiense aos seus homenageados, Drª. Elizabeth Larkin Nascimento e 
Sr. Luiz Eduardo Oliveira – Negrogun. O Mestre de Cerimônias agradeceu 
a presença do Presidente do PTdoB do Rio de Janeiro, Vinícius Cordeiro e 
da Srª. Vanessa Felipe. Convidou então a Vereadora Mirian Pacheco da 
Silva para realizar a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense ao Sr. Alex 
Rodrigues Trancoso e a Srª. Priscila Ramos Gomes. O Vereador Noel 
Pedrosa de Mello entregou Título de Cidadão Itaguaiense a Srª. Suelen 
Baltazar e a Srª. Vanessa Poyares Felippe. O Vereador Roberto Lúcio 
Espolador Guimarães realizou a entrega do Título de Cidadão Itaguaiense 
ao Bispo Ronaldo Alvares de Paula e ao Sr. Silvino dos Santos da Silva. O 
Vereador Silas Cabral entregou Título de Cidadão Itaguaiense a Srª. 
Adriana Cabral dos Santos, ao Sr. Denício de Souza Ramos, ao Sr. Douglas 
Rodrigues Pinto, Sr. Jorge de Assumpção Pacheco. O Vereador Vicente 
Cicarino Rocha entregou Título de Cidadão Itaguaiensee a Srª. Eugênia 
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Adelina dos Santos a Srª. Luzinete Medeiros da Silva. O Vereador Willian 
Cezar de Castro Padela foi convidado a realizar a entrega do Título de 
Cidadão Itaguaiense aos seus homenageados, Srª. Betânia Begiato Pereira 
de Oliveira, Srª. Francisca Auxiliadora da Costa Paixão, Srª. Lígia Maria 
Rosa de Oliveira dos Santos, Srª. Sueli Santos da Silva. O Mestre de 
Cerimônia convidou o Exmo. Sr. Prefeito Weslei Gonçalves Pereira para 
entrega de Título de Cidadão Itaguaiense a Srª. Antônia Natalino de Araújo, 
Sr. João Carlos Medeiros Chaves. O Mestre de Cerimônias convidou o 
Vereador Nisan César dos Reis Santos para realizar a entrega do Título de 
Cidadão Itaguaiense ao Tenente Coronel da Polícia Militar Claudio Costa 
de Oliveira, Padre José Eduardo de Moura Lima, Sr. Luciano Cavalcanti de 
Albuquerque, Dr. Márcio Vieira dos Santos, Tenente Coronel Bandeira de 
Melo, representando o Coronel Roberto de Oliveira, Sr. Rafael de Farias 
Rocha. O Mestre de Cerimônias convidou novamente o Vereador Carlos 
Eduardo Kifer Moreira Ribeiro para realizar a entrega do Título de Cidadão 
Itaguaiense ao Sr. Carlos Eduardo Germani Santi. O Vereador Eliezer Lage 
Bento entregou o Título de Cidadão Itaguaiense ao Sr. Marcelo da Silva 
Souza. Encerrada a entrega dos Títulos, o Mestre de Cerimônia convidou o 
Pároco da Catedral São Francisco Xavier, Padre José Eduardo que falou em 
nome de todos os agraciados, agradecendo aos Senhores Vereadores em seu 
nome e em nome de todos, destacou que ser cidadão era tomar parte na 
cidade, com seus direitos e deveres, desenvolveu discurso sobre a relação 
dos cidadãos e a cidade e finalizou rogando ao bom Deus que os 
Parlamentares do Município possuíssem paz e coragem e fruto do Espírito 
Santo para que desempenhassem nesta Casa dias melhores para o povo de 
Itaguaí. Abençoou então aos presentes e agradeceu novamente. O Mestre 
de Cerimônia passou a palavra ao Exmo. Sr. Deputado Federal Alexandre 
Valle que agradeceu e cumprimentou a todos os presentes, e declarou sua 
alegria por estar presente nesta solenidade, pois no ano anterior fora 
acometido por uma cirurgia de urgência, o que impossibilitou a presença. 
Lembrou que alguns anos antes recebera das mãos do Vereador Genildo a 
mesma Honraria que fora distribuída nesta data, afirmando ter muito 
orgulho de ter se tornado Cidadão Itaguaiense, pois não se escolhe o lugar 
em que se nasce, mas sim o lugar onde se vai viver. Acrescentou que 
parabenizar aos novos cidadãos seria pouco por tudo que essas pessoas 
fizeram e ainda faziam pela Cidade, desta forma, agradeceu-as por isto. 
Finalizou parabenizando também a Cidade por seus 198 anos em seu nome 
e em nome da Câmara Federal. O Mestre de Cerimônia convidou então o 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Itaguaí, Weslei Gonçalves Pereira, para 
fazer uso da palavra. Cumprimentou as autoridades e todos os presentes e 
declarou ficar sempre muito feliz por estar na Casa do povo, onde fora 
sempre muito bem recebido. Discursou destacando os acontecimentos do 
último ano e finalizou parabenizando os homenageados do dia e a 
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Administração da Casa pela realização desta Sessão Solene. O Mestre de 
Cerimônia solicitou a todos que se colocassemem posição de respeito para 
a execução do Hino do Município de Itaguaí. Em seguida, passou a palavra 
ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Itaguaí que agradeceu a 
presença de todos e disse aos novos Cidadãos Itaguaienses que não saíssem 
desta cerimônia com apenas um quadro para expor em suas paredes, mas 
com uma nova certidão de nascimento. Finalizou dizendo que eles não 
deveriam perguntar o que a Cidade faria por eles a partir daquele momento, 
mas o que eles fariam por ela. Encerrou então a presente Sessão e convidou 
a participar do coquetel de confraternização no Auditório Vereador José 
Carlos Amorim. Nós, Domingos e Milton, redigimos esta Ata. 
 
 
 
 
       Presidente     Vice Presidente 
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